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Procès Verbal
Rencontre du 31 mars 2023

LIEU : Auberge Godefroy, 17575 boul. Bécancour Secteur St Grégoire, Bécancour Québec G9H 1A5
HEURE DÉBUT: 9 :00
Présences :   
	Audray Lafortune  
	Jessica Pelletier  
	Mélanie Fauteux 
	Louise Tremblay 

	Danielle Gilbert 
	Sandra Quirion 
	Marie-Soleil Bourbeau 
	Elysa Roy Sylvain  

	Filsan Abdi
	Édith Gendron
	Anne-Marie Lanciaux
	Caroline Aucoin  

	Isabelle Deshaies 
	Joanie Beaudin 
	Kim Leblanc 
	Liette St-Cyr 

	Julie Bélanger
	Julie Matteau
	Tamara Makhoul
	Jacynthe Viau

	Louise Samuel 
	Valérie Chaplain 
	Catherine Brissette 
	Mélanie Therrien 

	Lyne Quévillon
	Valérie Gervais
	Claudine Pelletier
	Sylvie St-Arneault

	Nevart Hotakorzian  
	Stéphanie Desrochers 
	Louis-Martin Riquier 
	Émilie Demers

	Pascale Bellemare 
	Isabelle Dionne 
	Nicole Denis 
	Luce Martineau 

	Stéphanie Bourget
	Nadie Leclerc
	Jessica Jones
	


  
1) Mot de la présidente : Louise Samuel 
2) Adoption ordre du jour : Louise Samuel 
Ajout aux varias de 2 points. Proposé par : Valérie Chaplain et appuyé par Nevart Hotakorzian   
3) [bookmark: _Hlk97913483]Adoption PV rencontre du 30 septembre 2022 
Aucune modification. Proposé par Isabelle Dionne et appuyé par Danielle Gilbert
4) État des finances : 
Présentation du bilan 2022-2023 par Audray Lafortune :  Actif : Intérêt de 200.98$, Membres inscription 2842.98$, Dépenses : 5990.12$, donc différence de 3147.14$ Dans le compte on a 18 792.36$
5) Site internet : suivi du nouveau site : 
Stéphanie Desrochers présente le calendrier qui est le nouveau module afin de pouvoir s’inscrire aux activités de l’AIISQ membres versus non membres.
6) Communication Institut d’enseignement en plaies, stomies et continence 
Louise Samuel fait le point : encore mêmes responsables pour les 3 volets à l’institut. Institut NSWOC recherche responsable de la direction francophone. Liste préceptrice à mettre à jour. Ajout conseillère versus infirmière clinicienne. Code permanent et date de naissance nouvelle demande pour les stages. Nouveau livre en soins de plaie francophone. Code de promotion si achat directement au Presse de l’UL code soins 2023. Environ 12 étudiants.
7) Rappel : Bourse de la relève (gradués 2021-2022)
Rappel fait par Louise Samuel pour la bourse pour la prochaine rencontre à l’automne pour les gradués 2021-2022
8) Rapport de la directrice régionale de l’ISPSCC : Audray Lafortune (9h55 à 10h15)
Semaine du 17 au 21 avril des ISPSCC : nous sommes indispensables. Webinaires seront disponibles. Photos à partager avec les collègues pour publier sur les réseaux sociaux. Conférence du 3 au 7 mai à Ottawa. Programmation en français de disponible. Podcast AIIC en anglais Nurse Voices où le NSWOC a participé. Table ISPSCC au congrès à Montréal CII. ISTAP le 27 avril en ligne et gratuit. Webinaire ISPSCC en rattrapage et présentation de ceux à venir.
9) Suivi Alliance 
Audray Lafortune et Stéphanie Desrochers partage leur rencontre avec l’Alliance. Financement futur à prévoir par l’AIISQ afin de poursuivre ce regroupement qui est présentement soutenu par l’OIIQ. Dossier qui intéresse l’AIISQ; ICS et pouvoir utiliser le terme infirmière spécialisée en plaie, stomie et continence. Dossier en travail depuis plusieurs années pour les ICS. Besoin d’aide des associations. Allez s’abonner à la page Facebook de l’alliance.
10) Doit-on devenir un organisme sans but lucratif (OSBL) 
Audray Lafortune mentionne que nous sommes un flou juridique. Nous sommes une association donc tous les membres sont ‘’propriétaires’’ de l’AIISQ. Tous les autres associations infirmières sont des OSBL. Peut empêcher notre reconnaissance pour le futur. Vote pour devenir OSBL : démarche pour faire le changement en tant qu’OSBL. Vote à 100% des membres présents.
11) Pause 10h15-10h30
12) OIIQ suivi : 
Université de Montréal : pas clair et pas de retour. Recherche possible d’un membre si disponible
Revue la Gérontoise : L’association de gérontologie ont une revue avec publication 4 fois par année. Membre intéressé à écrire un article dans cette revue. 
Clinique Pointe St-Charles : DSI voulait avoir de l’information à savoir si stomothérapeute serait intéressée à faire formation et consultation au besoin.
 Plan d’affaire : Présence au congrès OIIQ : gestionnaires versus étudiants. Vision autre que promouvoir AIISQ et formation mais plutôt le plus-value de la présence des stomo dans leur organisation. Présentation davantage de cas clinique et documents d’appui pour les avantages pour l’organisation.
13) Journée éducation 
Isabelle Deshaies présente la journée de formation de l’AIISQ. 28 octobre 2023 à Trois-Rivière. Présentation des frais ainsi que des commanditaires. 100 participants prévus. Accréditations prévues avec un 7h. Montant de surplus de 1820$ mais pour les imprévus. Première expérience donc en apprentissage. Pour les infirmières et infirmières auxiliaires. 
14)  Ajout aux statuts et règlements :
Vote des membres pour ajout frais de conférence pour un membre du CE qui représente à l’AIISQ. Création d’un formulaire de compte de dépense. Présentation du libellé, mais ajout des frais de transport et des frais de repas. Voir les politiques des organisations provinciales pour s’en appuyer. 
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15) Stomisery.com
Association des stomisées de Richelieu Yamaska. Président Jacques Beaudreault. Refait le programme des visiteurs au Québec. Aller voir leur site, car très professionnel. Collaboration possible et ouvert à la participation des stomothérapeutes. Intéressant pour référer les usagers stomisés de partout au Québec. Mieux fait que l’AQPS. Stomisé sans frontière le 3 mai 2023. Discussion sur le crédit d’impôt. La demande peut être fait avant le 1 an maintenant lorsque statuée permanente. Monsieur Beaudreault demande comment trouver une stomothérapeute au Québec. Référé vers le site de l’ISPSCC. 
16) Courriel de Mme Carrier, Conseillère experte à la pratique professionnelle, Direction nationale des soins et services infirmiers, Direction générale des affaires universitaires, médicales, infirmières, pharmaceutiques. 
Lecture du courriel envoyé aux DSI des établissements. Louise Samuel fait mention des enjeux et défis dans son établissements. Les membres réagissent et partagent leur enjeu dans leur milieu. Suggestion de partager le courriel et de répondre par établissement. 
17) Diner 12h00 à 13h00 Commanditaire de la journée : Essity
18) [bookmark: _GoBack](13h00 à 14h15) Présentation Essity 
19) Varia et autres (14h25-15h15)
· Cas clinique (Filsan Abdi)
Filsan nous présente un cas clinique avec photos. Plusieurs propositions sont énumérées.  
· Quelle est l’implication et/ou la collaboration des stomothérapeutes lors de dilatation avec les bougies d’Hegar? (Lyne Quévillon) : Rôle autonome de la stomothérapeute? Si petit doigt ne passe pas, pas de bougie selon protocole personnel de Lyne Quévillon. Si doigt passe, ok pour insérer bougie. Risque de perforation. MSI doigt et cathéter. Ajout bougie pour encadrer? Besoin de clarification et encadrement.
· Les bandes herniaires non trouées y avez-vous recours? (Lyne Quévillon) Présentation de Diane St-Cyr il y a quelques temps sur ce type de produit. Partage de Kimberly Leblanc et l’utilisation de cette bande. Discussion sur la vidange des selles liquides versus pâteuse qui serait plus problématique. Avec trou augmente le prolapsus. Sans trou demande une rigueur de vidange. Pas de prise de décision entre les membres. Avantage et inconvénient entre les 2 modèles. Proposition de bande trouée avec flap ajouté par-dessus. Proposition d’atelier au NSWOC sur les bandes herniaires. 
· Document encadrant la mise en place de Vac à la salle d’op pour sinus pilonidale (Anne-Marie Lanciaux) Document élaboré sur le principe que l’équipe répétait souvent les mêmes consignes d’usage. Déposer sur le site du CIUSSS-Estrie-CHUS dans la section soins de plaies. Nous pouvons l’utiliser. Hydrofera Blue fourni par l’établissement. Laser par la suite. Phenol cristallisé 40% 1 min utilisé dans un sinus simple partage de Mélanie Fauteux. 
· Partage feuillets information pour patients porteur d’une stomie (Anne-Marie Lanciaux) Travail en cours pour formation ENA provincial stomies et inclure les dépliants, mais finalement pas dans la formation. Nous informeras quand disponible sur le site du CIUSSS Estrie-CHUS
· Projet pilote d’une clinique du pied diabétique multi. (Audray Lafortune)
Clinique avec vasculaire, stomo et podiatre. Difficulté d’arrimage. Mission académique cause problématique reliée à trop de personne présente au rendez-vous.
· Mise à jour situation dans le CIUSSS MCQ (Isabelle Deshaies)
Isabelle nous explique la situation à MCQ où les stomo doivent maintenant faire une fin de semaine sur trois dans un milieu inconnu avec 2 semaines de formation. Début prévu le 1er avril. Il est proposé de prendre position face à cette situation.  
· Clinique soins de plaie pour thérapie adjuvante-Laurentides (Stéphanie Desrochers)
Clinique de plaies complexes : Stéphanie demande aux personnes ayant une clinique de soins de plaies complexes d’envoyer un courriel avec les coordonnées de personnes à contacter pour chaque clinique.  Physiothérapeute ont pris le lead dans plusieurs milieux. 
· Stat : lettre (Valérie Chaplain)
Valérie mentionne que l’épisode 102 de la série Stat mentionne la présence d’un client stomisé avec fuite. La chirurgienne mentionne que la vie avec une stomie entraîne des problèmes. Valérie propose une lettre en réponse à cette situation pour dénouer les fausses croyances reliées aux stomies. 
· AQPS (Danielle Gilbert)
Voir courriel envoyé par Sam. Cherche 3 stomos pour faire des présentations à Drummondville auprès des usagers de 11h à 12h.
· Bain césarienne ( Jacynthe Viau)
Question demandée au membre : quand la femme peut prendre un bain post césarienne? Rien de spécifique, mais selon processus habituel, c’est une semaine. Selon certains membres, c’est selon le jugement clinique de l’infirmière.  
20) Prix de présence 
a. 2 inscriptions comme membre de l’AIISQ : Jessica Jones et Valérie Gervais
b. 1 livre : Pratiques exemplaires en soins des plaies - De novice à expert. Tome 1 Audray Lafortune
c. 1 livre : Pratiques exemplaires en soins des plaies - De novice à expert. Tome 2 Caroline Aucoin

21) Communication de la date et du lieu de la prochaine rencontre et du prochain commanditaire. 22 septembre par Convatec
Fin de la réunion : 15h30
Comité exécutif : 
Louise Samuel, Présidente
Pascale Bellemare, Vice-présidente et Secrétaire 
Audray Lafortune, Trésorière
Stéphanie Desrochers, Conseillère à la gestion du site internet 
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